

# 让小户型显大的实用小技巧

对于首次置业的青年人来说,小户型住宅成为不错的选择。尽管小户型空间紧凑,但只要用一些取巧的装修方法,就能让小空间看起来更大,居住起来也更舒适。

墙面用浅色系。色彩的运用对于空间视觉效果的影响很大。对于小户型来说,选用浅色调肯定不会出错。像浅米色、淡蓝色、温柔的灰色等,这些颜色都不错,看着既清爽,又不会压缩空间感。浅色系因为能够反射更多光线,在视觉上有扩张的效果,所以能让房间更加明亮和透彻。而深色系在视觉上有收缩的效果,让原本就不大的空间显得更狭窄。

首选简约风格。简约风格非常适合小户型的装修,它的核心就是要简化生活,去除不必要的装饰和复杂的线条,从而有一种整齐的秩序感。简约风格的家具大部分也是简洁的造型和流畅的线条,基本不会使用繁复的装饰和雕花工艺,这不仅使家具本身更加美观大方,也减少了家具占用的空间,更加释放了开阔感。

选择多功能家具。在小户型里,空间能节约一些是一些,所以可以选择多功能家具,一物多用,节省空间。比如说,带



储物的沙发床,平时就是个沙发,有客人来留宿拉开就能变成床;还有一些既是餐桌又是书桌的家具,一物两用,吃饭学习都不耽误;还有可折叠的餐桌椅,不用的时候叠起来,空间一点不浪费。

尽量打通空间。打通空间是在硬装上让小户型显得更大的一个有效方法。如果条件允许,不妨拆掉一些不必要的隔墙,把客厅、餐厅和厨房连接起来,形成一个开阔的共享空间。这样做的好处是,空间之间的视线变得更加畅通,空间感也随之扩大。开放式的布局还可以让家庭成员之间有更多

的沟通和互动,提高家人之间的亲密感。

多用镜面元素。镜面装饰可以利用镜子的反射原理,在视觉上创造出空间延伸的效果,让房间显得更加明亮和宽敞。例如,在客厅的墙上安装一面大镜子,可以反射出房间的对景,从而创造出一种空间扩大的错觉。在玄关处安装镜子,可以方便日常整理仪容,还能通过对光线的反射,让玄关区域显得更加明亮和开阔。

筱 静

上图 简约风格的装修能让小户型空间看起来更宽敞。 筱 静 摄

## 除湿模式降温又省电 空调你用对了吗

本报记者 王 倩

入夏以来,我市气温多次直逼40℃,再加上伴随而来的强降水和雷暴大风等强对流天气,我市出现了“高温高湿”天气,这让不少市民感慨,“‘蒸笼模式’下,自己的这条命是空调给的”。但也有市民说,不开空调会使人热得心烦意乱,而长时间开空调又会因为高额的电费心烦意乱。那么在这种湿热的天气里,如何使用空调可以既凉快又省电,避免出现“巨额”电费呢?记者就此采访了约克空调焦作服务负责人马锋。

马锋表示,要想在酷热的夏季使用空调既舒服又省电,就要先了解家用空调夏季常用的功能及其工作原理,这样才能对症下药。据马锋介绍,在夏季,空调常用的功能有制冷和除湿模式。家用空调一般采用的是蒸汽式压缩制冷,当制冷剂经过冷凝器时,根据冷凝放热的物理原理,热量随室外机的风扇吹出。冷凝剂经过蒸发器蒸发吸热,蒸发器就会变冷,室内机的风扇将室内的空气从蒸发器中吹过,这就是冷风;同时,空气中的水分遇到冷的蒸发器会凝结成小水滴,还可以达到除湿的效

果,因此空调的除湿原理和制冷原理基本相同。

既然两者的工作原理基本相同,那是不是用哪种模式都差不多呢?马锋表示,制冷模式下,压缩机是全速运转的,风量很大,将冷空气吹进了房间,可以快速降低室内的温度,但是没有多余的冷空气来冷凝水蒸气;而除湿模式下,吹风机进入低速运转,带动压缩机的运转,风量很小,只有小部分的冷空气被吹进了房间,大部分被留在蒸发器上冷凝室内的水蒸气,更多的是依靠水蒸气蒸发来带走热量。面对又热又潮湿的当下,市民采用空调的除湿模式将会更加省电。

“市民在使用除湿模式时,只需保证室内湿度在45%~65%即可,因为这个湿度不仅可以让人体感到舒适,还更省电。”马锋说,如果室内初始温度较高,可以先开制冷模式,待房间温度下降后再改为除湿模式,这样既能省电又能达到除湿制冷的效果。

众所周知,在夏季空调叶片向上吹,制冷效果最好。这是因为空调吹出来的冷空气密度较大,会下沉,空调扇叶



向上吹,可以让冷空气由上而下对流,使房间更快变凉。除此之外,打开空调前要先开窗通风,让热气散出去,冷气运转会更有效率。风扇配合空调降温是一个较为省电的办法,在开启空调的同时打开风扇,可以获得比空调设定温度低1~2度的感觉,帮助室内空气流通,让人呼吸更加舒畅。

“在保证生活品质的前提下,合理使用空调,既是为自家节省电费开支,也是减少碳排放,值得我们每个市民关注。”马锋说。

上图 市民在了解空调工作原理。

王 倩 摄

## “记者帮打探”等你来咨询

本报讯(记者王倩)“我家的厨房比较小,有朋友建议我将厨房做成开放式的,这样可以和餐厅连在一起,显得大一些,请问开放式厨房有哪些弊端,我该如何避免?”近日,市民姬女士致电本报“记者帮打探”活动组,讲述了自己的装修烦恼,记者就此采访了有关业内人士。

业内人士表示,开放式厨房的最大弊端就是油烟容易扩散到其他空间。如果要做开放式厨房应注意以下几点:首先,一定要安装一个吸力强的油烟机,油烟机的吸力大小取决于电机的功率大小,相对而言,电机功率越大,吸烟效果越好。其次,考虑选用微波炉、电磁炉、无烟锅等炊具。第三,开放式厨房最好有一扇窗户,这样既能保证良好的通

风,减少室内的油烟味儿,还能让室内的光线更明亮。第四,开放式厨房由于没有遮挡,很容易被看到,因此台面不应放过多的炊具,可采用吊柜、墙面收纳等办法避免。此外,由于开放式厨房扩大了视觉空间,使得餐、厨、客融为一体,因此要考虑客厅、餐厅的风格与厨房风格的协调性。

您是否和姬女士一样对于家庭装修存在着这样或者那样的疑问呢?无论您是不懂如何选择装修风格,还是不知该从哪些方面规避户型缺陷,或是想了解有关旧房改造应该注意的问题,现在都可以致电本报,记者将带您走进我市家居建材市场,联系专业人士为您解答家装疑惑。联系电话:15993799626。

王欢:

## 亲和力是我的职场“秘密武器”



在东易日盛康居装饰这个大家庭里有位商务经理被大家亲切地称为“欢欢”,因为她亲切可人犹如邻家女孩。她就是王欢。初见王欢,她脸上挂着亲切的微笑,谈吐间流露出可以消除距离感的真挚与诚恳,那种感觉,像极了夏日窗外的一缕清风,给人一种舒适、清爽的感觉。

王欢告诉记者,商务经理主要是负责接待洽谈客户,充分了解客户的需求,然后为客户安排适宜的设计师,并协助设计师促成合作,与客户签约后,商务经理需要做好客户跟踪服务,跟进施工工地进度发现施工问题并及时上报相关部门解决,确保问题解决的及时性、有效性。“由于和客户接触较多,因此平日里特别喜欢和人唠家常,亲切感由此而来,这一点对于商务经理来讲是非常有好处的。”王欢说。

如果说,亲和力为王欢搭建了与客户沟通的桥梁,

那么认真二字为她做好商务经理这个工作奠定了良好的基础。王欢回忆,之前有个身处外地的客户给父母装修房子,由于其父母年纪大,不方便来回跑跟着操心,王欢在了解了客户的需求后,便给其安排了一位负责且有耐心的设计师,王欢全程配合客户进行线上沟通,为了让客户省心,王欢不仅安排好了具体的装修方案供客户选择,还将后期配套的家具电器以及软装饰品都帮客户考虑到位,让客户真正感受到了王欢的认真负责和东易日盛康居装饰的专业水平。

王欢告诉记者,在东易日盛康居装饰的十年里,她不仅学到了有关装修的专业技能,还学到了为人处世的方式方法。“每当我看到客户满意的笑容时,内心就充满了成就感,这其中少不了东易日盛康居装饰带给我的信心。”王欢说。

上图 工作中的王欢。 王 倩 摄